
Сценарий развлечения «Прощание с летом» 

для детей средней группы 

 

Цель: создание положительного эмоционального состояния у детей посредством активизации 

музыкальной и двигательной активности. 

Задачи:  

1) обобщить представления детей о лете; 

2) закрепить знания цветов; 

3) развивать речь, внимание, ловкость и быстроту, ориентировку в пространстве; 

4) воспитывать дружеские отношения со сверстниками. 

 

Оборудование: зонт; плоскостные цветы белого, желтого, синего и фиолетового цвета; 4 корзины; 

муляжи овощей и фруктов; шары от сухого бассейна по количеству детей.  

 

Предварительная работа: разучивание стихов о лете. 

 

Ход мероприятия: 

/дети вместе с ведущим выходят на летнюю площадку. Звучит весёлая музыка. Дети садятся на 

скамейки/ 

Ведущий -Лето (на голове венок из цветов, в руках мешочек) Встречает детей на площадке 

Здравствуйте, ребята! Какая замечательная песенка собрала сегодня всех нас вместе. О чем эта 

песенка? (о лете).  

Лето – это солнца луч, 

Теплый дождик из-за туч, 

Лето – яркие цветы 

Небывалой красоты, 

Лето – теплая река, 

Стайкой в небе облака 

Лето уходит, но мы с вами не будем грустить, а будем веселиться, играть, и проверим, насколько вы 

стали взрослее, умнее и находчивее за лето. 

 

Воспитатель: Я хочу узнать, кто пришел к нам на праздник. Я буду вас спрашивать, а вы отвечайте 

на мои вопросы «да» или «нет». 

Ребята к нам пришли дружные? 

- Сильные? 

- Смелые? 

- Старших уважают? 

- Малышей не обижают? 

- Природу любят? 

- Деревья губят? 

- Из рогаток стреляют? 

- Кошек за хвост таскают? 

- На занятиях кричат? 

- На празднике молчат? 

Воспитатель: У вас сегодня хорошее настроение? (ответы детей). 

Да, на празднике скучать нельзя! Давайте всем покажем, как мы весело проводим время. 

 

Логоритмическое упражнение «Летом» 

(Дети встают в круг) 

- Летом все мы плавали (дети показывают как можно плавать); 

- Бегали, гуляли (бег в круге); 

- Летом все мы прыгали (прыжки на двух ногах); 

- А после отдыхали (руки под щечку). 

 

Воспитатель: Молодцы! Я вижу, что вы действительно неплохо отдыхали летом. 

 

Песня «До чего же хорошо! 



Солнце, море — снова лето!  

Лес, река, фруктовый сад!  

Вот бы длилось время это 

 Целый год! Нет, два подряд! 

 

Что такое лето?  

Это звонкий смех, 

 Солнышком согретый  

Весь зеленый лес. 

 На лугу цветочки, 

 Ягодки в саду,  

Яркие листочки,  

Утки на пруду. 

 

Братья-месяцы дружили 

 В гости летом приходили.  

Приносил с собою брат  

То, чем был всегда богат: 

 Июнь — клубникой ароматной,  

Июль — малиной сладкой, знатной, Август 

очень был богат — 

 Нёс янтарный виноград. 

 

1реб. Здравствуй, поле и песок,  

Здравствуй, небо ясное,  

Здравствуй, речка и лесок,  

Здравствуй, лето красное.  

2 реб. Чтобы солнышко светило 

Чтоб на всех оно хватило,  

Чтобы не было беды,  

Чтобы не было войны!  

3 реб. Чтобы солнышко светило,  

Чтоб на всех его хватило 

Чтоб на целом белом свете 

Спать могли спокойно дети!  

4 реб. Весёлое лето, звенят голоса,  

И детские песни летят в небеса.  

В лугах ароматных пестреют цветы,  

Весёлое лето всем дорого ты! 

  

Как хорош он, летний день, 

Весело играет тень, 

В саду бабочка порхает, 

Зяблик что-то напевает, 

У куста цветущих роз 

Стайка пляшущих стрекоз, 

И жужжит весь день пчела - 

Мёд душистый принесла. 

Пойду на речку купаться 

Венок из цветов соберу, 

Как хочется мне улыбаться, 

Лето я очень люблю. 

Загораю на песке, 

Плаваю весь день в реке. 

Дарит мне всё это 

Озорное лето. 

Мы гуляли, загорали, 

Возле озера играли. 

На скамейку сели — 

Две котлеты съели. 

Лягушонка принесли 

И немного подросли. 

Лето, лето к нам пришло! 

Стало сухо и тепло. 

По дорожке прямиком 

Ходят ножки босиком. 

Лето звонкое пришло 

Много ягод принесло, 

Бабочек и мотыльков, 

И цветочков, и грибков. 

Почему для всех ребят 

Лета не хватает? 

— Лето, словно шоколад, 

Очень быстро тает! 

Ведущий 

А ещё ребята летом любят играть. И много времени проводят на свежем воздухе. 

хочу у вас узнать, какие цветы можно встретить летом на лугу, в лесу, в саду?  

Дети. Колокольчик, ромашка, лютик, ландыш, василек и т. д.  

Подвижная игра «Венок»  

/ведущий раздаёт детям цветы: ромашки и колокольчики. Дети под весёлую музыку разбегаются по 

площадке. Когда музыка заканчивается, ведущий даёт сигнал: «1, 2, 3, венок собери». Дети образуют 

два круга ведущий  проверяет правильность выполнения задания. 



Ведущий: Давайте немножко отдохнём,  я буду у вас спрашивать, а вы будете мне отвечать так: 

«Это я, это я, это все мои друзья». Но если вы с чем-то не согласны, тогда молчите, ничего не 

отвечайте. 

Речевая игра «Это я, это я, это все мои друзья» 

 - Кто, скажите, летом этим за порядок был в ответе?  

- Кто из вас, скажите вслух, охранял зелёных мух?  

- Кто старательно, как мог, поливал свой огород?  

- Кто из вас, проснувшись рано, мылся летом из-под крана?  

- Кто из вас, когда умылся, бритвой папиной побрился?  

- Кто на море отдыхал, кто купался, загорал?  

- Кто из вас, когда купался, на снегу потом валялся?  

- Кто и летом и зимой любит пошутить со мной?  

- Кто не ходит летом хмурый, любит спорт и физкультуру?  

 

Ведущий- Лето 

Молодцы, а вы видели какие красивые летом луга? Давайте прогуляемся на луг, там нас ждет зайка.  

 

Хоровод «Мы на луг ходили» музыка А. Филиппенко, слова Т. Волгиной 

/роль зайчика может выполнить один из детей, для этого ведущий помогает ему надеть или маску, 

или шапочку зайца/ 

 

Мы на луг ходили,    дети, взявшись за руки, идут вправо по кругу 

Хоровод водили. 

Вот так, на лугу 

Хоровод водили 

 

Задремал на кочке    изображают спящего зайчика, 

Зайка в холодочке.   прикладывают сложенные вместе ладошки к щеке 

Вот так задремал  

Зайка в холодочке 

 

Разбудить хотели     играют на дудочке (мизинец правой руки соединяют с  

В дудочку дудели.   большим пальцем левой руки, большой палец правой 

Ду-ду ду-ду-ду          руки подносят ко рту) 

В дудочку дудели. 

 

Зайку мы будили,    идут по кругу, играют на барабане 

В барабаны били.    (указательными пальцами обеих рук как бы ударяют по 

Бум-бум тра-та-та     барабану) 

В барабаны били. 

 

Ну-ка просыпайся,    останавливаются, поворачиваются лицом 

Ну-ка поднимайся.    в круг, зовут зайчика 

Вот так не ленись,  

Ну-ка поднимайся.  

 

Мы с тобой попляшем   зайчик просыпается, прыгает, сложив лапки перед  

В хороводе нашем.        собой; 

Вот так, мы с тобой       дети выполняют пружинку 

Весело попляшем. 

 

Воспитатель: Лето – прекрасная пора для игр и развлечений! Вы, наверное, знаете много игр, в 

которые можно играть летом. В летний период много интересных занятий. Я предлагаю поиграть.  

 



Игра «Чем можно заняться летом» 

Условие игры: если это летнее занятие, то хлопайте в ладоши, если нет – топайте. 

 

- Летом можно купаться;  

- строить замки из песка;  

- кататься на лыжах; 

- собирать цветы в букеты; 

- скакать на скакалке; 

- играть в снежки; 

- лепить снеговика; 

- играть в футбол; 

- играть в хоккей; 

- собирать желтые листочки; 

- кататься на велосипеде; 

- кататься на санках; 

- бегать босиком по лужам; 

- кататься с горки; 

- загорать на песке. 

Воспитатель: Ребята, вы очень внимательны! Давайте продолжим наш праздник летними загадками. 

Сейчас я проверю, как ребята смогут их отгадать. 

Самый маленький жучок, 

В чёрных крапинках бочок. (божья коровка) 

 

Очень лёгкий, как былинка, 

Сам зелёный, как травинка, 

На лугах, в лесах, у речек 

В травах прячется ... (кузнечик) 

 

Стоят в поле сестрички, 

Жёлтый глазок, белые реснички. (ромашка) 

 

Эх, звоночки, синий цвет, 

С язычком, а звона нет. 

(колокольчики) 

 

Не высоко, не низко, 

Не далеко, не близко.  

Проплывает в небе шар.  

Раскалённый как пожар. 

(солнышко)

Воспитатель: Любят лето не только дети, но и многие животные. Летом - раздолье для них: много 

корма, тепла. Поэтому животные могут греться на солнышке, играть и резвиться, а также готовить 

запасы на зиму. 

 

Я – белка-шалунишка, 

Люблю орехи, шишки, 

Прячу их в дупло –  

Там уютно и тепло. 

 

Подвижная игра «Белки – шалунишки» 

Участвуют 2 команды детей. 1-й ребенок берет мяч из 1-й корзины и, прыгая на двух ногах, 

переносит его в другую корзину, стоящую на другой стороне зала. Далее – возвращается назад, 

передавая эстафету.  

 

Воспитатель: спасибо лету за теплое солнышко, хорошее настроение, веселые игры, купание, 

катание на велосипеде. К сожалению, лето заканчивается. На смену ему приходит Красавица Осень. 

К осени в садах и огородах созревает богатый урожай.  

Игра «Собери урожай» 

На ковре муляжи овощей и фруктов.  

Условие игры: под музыку на скорость девочки собирают в одну корзину овощи, мальчики в другую 

корзину – фрукты.  

 

Воспитатель: Подходит к концу Праздник прощания с летом, который подарил нам улыбки и 

хорошее настроение. 

 

Танец – игра «Если нравится тебе, то делай так» 

 

 

 


